ÉCOLE SUPÉRIEURE LIBRE DES SCIENCES COMMERCIALES APPLIQUÉES
MATHÉMATIQUES 2ème ÉPREUVE

OPTION : GENERALE (durée : 2h)

EXERCICE 1 :

Une assemblée générale de copropriétaires, constituée de  
[image: image1.wmf]3

N

  personnes, vote pour l'adoption d'un projet proposé par un groupe A de  
[image: image2.wmf]p

  personnes faisant partie de l'assemblée,  
[image: image3.wmf]().
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  Ce projet, pour être accepté, doit recueillir au moins les 2/3 des voix des  
[image: image4.wmf]3
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  copropriétaires présents. On suppose que les membres de A votent tous, sans exception, pour l'adoption de leur projet et que les autres votent de manière indépendante avec une probabilité égale à  
[image: image5.wmf]1
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  en faveur du projet,  
[image: image6.wmf]1

2

  contre celui-ci. Soit  
[image: image7.wmf]X

  la variable aléatoire désignant le nombre de voix n'appartenant pas à A favorable au projet.

1) Déterminer une expression de la probabilité  
[image: image8.wmf]P

  pour que le projet soit adopté, en fonction de  
[image: image9.wmf]p

  et  
[image: image10.wmf].

N

 

2) Montrer que si  
[image: image11.wmf]N

  satisfait à certaines conditions, la loi de  
[image: image12.wmf]X

  peut-être approximée par une loi normale dont on précisera les paramètres.

3) On choisit  
[image: image13.wmf]20
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  et  
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a) Justifier l'approximation faite à la question 2).

b) Calculer  
[image: image15.wmf]P

  à partir de cette expression. 
A la fin du document, vous trouverez la table de loi normale
EXERICE 2 :

On considère les matrices  
[image: image16.wmf]A

  et  
[image: image17.wmf]B

  suivantes :
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On admettra que  
[image: image19.wmf]A

  et  
[image: image20.wmf]B

  commutent.

1) Montrer que  
[image: image21.wmf]A

  est semblable à la matrice diagonale  
[image: image22.wmf]200
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 Montrer que  
[image: image23.wmf]B

  est semblable à la matrice diagonale  
[image: image24.wmf]100
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 En déduire les sous-espaces propres de  
[image: image25.wmf]A

  et  
[image: image26.wmf].
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2) On considère l'équation matricielle (E) :  
[image: image27.wmf]2
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  où  
[image: image28.wmf]X

  est une matrice carrée d'ordre  
[image: image29.wmf]3

  à déterminer et  
[image: image30.wmf]0

  la matrice nulle d'ordre 3.

a) Déterminer toutes les matrices diagonales solutions de l'équation (E).

b) En déduire des solutions particulières de l'équation matricielle (E') :
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EXERCICE 3 :

On considère la fonction  
[image: image32.wmf]f

  définie sur  
[image: image33.wmf]+
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  par  
[image: image34.wmf]()(1).
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  désignant un paramètre réel de l'intervalle  
[image: image36.wmf]]0,1[

 , on pose  
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a) Montrer que les courbes représentatives des fonctions  
[image: image38.wmf]f
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  et  
[image: image39.wmf]f

  ont en commun un point et un seul, dont on précisera l'abscisse  
[image: image40.wmf].
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b) Déterminer la limite de  
[image: image41.wmf]x
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  lorsque  
[image: image42.wmf]l

  tend vers  
[image: image43.wmf]0.

 

2) Soient  
[image: image44.wmf]a

  et  
[image: image45.wmf]b

  deux nombres réels positifs tels que  
[image: image46.wmf];

ab
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  et soit  
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  une fonction numérique définie, continue sur  
[image: image48.wmf][0,]
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 , dérivable sur  
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  et strictement décroissante sur  
[image: image50.wmf][,].
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  désignant un paramètre réel de l'intervalle  
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  on pose  
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 Montrer que les courbes représentatives des fonctions  
[image: image54.wmf]F
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  et  
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  ont en commun un point et un seul dont l'abscisse  
[image: image56.wmf]X
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  tend vers  
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  lorsque  
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  tend vers  
[image: image59.wmf]0.
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u 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
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